

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版,新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小學生(含高中生、职高生)征集优秀习作,欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项:
一、稿件题材、体裁不限,字数限800字以内; 二、主题明确,语言生动,具有一定的思想性; 三、无错别字; 四、严禁抄袭; 五、可由学校老师统一推荐,也可自行投稿; 六、投稿者请注明学校、班级、姓名,并附百字以内个人简历和1寸照片一张; 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖数名,并颁发证书; 八、投稿邮箱:jrqdzk@163.com
咨询电话:0532-68872805 编辑:于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部

有家真好

青岛26中 初一四班 纪昕怡

家,是温暖的。那是一个寒冷的冬日,我独自



我眼中的我

读书是兴趣,钢琴是特长,小提琴是爱好,写作休闲的方式,与书为友,与琴为伴,这就是我——纪昕怡。我时而安静,时而活泼,时而沉稳,时而张扬。我喜欢用手中的笔,记录下自己的喜怒哀乐和生活中的所见所闻所感。

一人走在从学校回家的路上。小雪零星地飘着,昏黄的路灯照亮了路旁的枯枝。天空阴沉沉的,像极了我的心情。

没有安慰我的朋友,只有我走在冰冷的柏油路上,泪水在眼里打转。我想,当看到那惨不忍睹的卷子时,爸爸和妈妈会怎么批评我呢?

冷风在耳旁“嗖嗖”地刮着,我犹豫了一会儿,但还是用冻僵的手指拉开了家的门。

一股暖流从指尖涌遍全身,饭菜的香味充满了餐厅。温暖的阳光照在柔软的地毯上,我像是从一个冰冷的世界来到了一个温暖的世界。妈妈笑盈盈地望着我,轻轻地拂去我头发上的水珠,习惯性地接过我沉重的书包,我如释负重。妈妈温暖的大手握着冰凉的手嘘寒问

暖:“怎么这么晚才回来?外面很冷吧?”我心头的积雪似乎在那温暖中融化了。“不冷。”我答道。爸爸一边在厨房里忙碌着,一边催我洗手

吃饭。我把布满了斑驳泪痕的卷子拿给他们看,刻意低着头,不敢看他们的眼睛。出乎我的意料,爸爸妈妈没有丝毫的责备,反而是在安慰我,鼓励我,“失误一次没关系的。”爸爸说。我一抬头,触碰到了两道柔和的眼神,顿时感觉到了家的温暖。

有家真好,家是我们幸福的源泉。无论在外边遇到了什么挫折,受到了什么打击,家都可以抚平心灵的创伤。

有家真好,家中有我爱和爱我的人,爸爸妈妈的教导和鼓励,会给我指明正确的方向,避免我在人生道路上误入歧途。

有家真好,家总有暖洋洋的灯光。这灯光让我在黑暗中看到光明,避免我在无法捉摸的黑夜中受伤。这灯光照亮了前方,让我看到不一样的风景。

有家,便有了爱;有家,便有了温暖。

有家真好。

老鹰捉小鸡

青岛四方实验小学 二年级二班 孟祥旭

今天下午第一节课时,曲老师带领同学们玩了紧张而又刺激的互动游戏——“老鹰捉小鸡”。游戏开始前,曲老师让我们说说,老鹰应该具备那



我眼中的我

大家好,我叫孟祥旭,今年8岁,过完暑假,就上三年级了。我性格活泼开朗,爱好广泛,喜欢运动、看书、玩玩具,曾获“校级优秀学生”“数学小达人”“语文小达人”称号。我的理想是,长大后成为一名航空研究家。

些特点:同学们都纷纷说出自己的理解。有的说:“要速度快。”有的说:“眼睛要机敏。”还有的说:“要凶猛。”……我听了,兴奋地冲上前去对老师说:“我具备,我要当老鹰。”曲老师环视了一下四周,对我说:“你先观察。”然后让我们班跑得最快的王振当了“老

鹰”。因为曲老师相对同学们而言身体比较庞大,有保护孩子的本能。因此温柔的曲老师,当之无愧地担当了慈爱、勇敢的“鸡妈妈”角色。

游戏开始了,小鸡一个个排在鸡妈妈后面,鸡妈妈弯着腰,脚踏着地,两眼紧盯着老鹰动向,展开她那宽大的翅膀,左挡右窜,拍打着前来进攻的老鹰,无微不至地保护自己的“鸡宝宝”,生怕小鸡被老鹰捉去。老鹰也使出全身解数,用犀利的目光环顾四周,全神贯注地盯着鸡群,观察队伍的形状,不失时机地找到可乘之机。突然,他发现一只精神不集中的小鸡,并飞快地扑去,准备抓住他们。可鸡妈妈早有防备,急速地挡在了老鹰面前,老鹰扑了个空。这时,老鹰气得两眼泛着绿光,机敏地左右开弓,来了个反扑。母鸡也随着移动脚步,不甘示弱,防守得严严实实。

此时的鸡群,一会儿跑成一字形,一会儿跑成S形。经过数回合激烈的迎來送往,有一只小鸡掉队了,老鹰瞅准来之不易的机会,以迅雷不及掩耳之势,抓住了这只可怜的小鸡。母鸡痛失小鸡,难过极了。老鹰趁母鸡精力分散的时候,又把另一只小鸡捉走了,就这样,小鸡一只一只被老鹰捉住。

游戏在欢乐的气氛中进行着。同学们玩得正热火朝天,上课铃响了,同学们排着队恋恋不舍地离开了操场。

倔强的姥爷

青岛贵州路小学 五年级一班 冯嘉程

姥爷是我们家年纪最大的人,头上白发盖住了黑发,牙齿掉了好



我眼中的我

我叫冯嘉程,今年11岁,是个活泼好动的小男子汉。我喜欢打篮球、弹吉他、读课外书。我最喜欢读科普类的书籍,从书中我看到了大千世界无奇不有,奥秘无穷。我想长大后成为一名生物学家,探究生物界的秘密。

几颗,手也不像以前那么润滑。但姥爷不达目的不要休的性格,却没有随着时光的流逝而改变。去年暑假的一天,姥姥买馒头

的路上,被石头墩绊倒了,磕倒在地,右腿膝盖粉碎性骨折。她回家休养期间,上厕所成了麻烦事。因为姥姥家的厕所是蹲便,而她受伤的腿不可以深蹲。见此情形,姥爷下定决心要装一个坐便器。爸爸妈妈试图劝姥爷不要自己干,但他不听。第二天一早,他心急火燎地吃完早餐,便直奔刚刚开门的商店。中午回家时,我看见姥爷已经将坐便搬回了家,听姥姥说,他可是费了九牛二虎之力,回家时累得气喘吁吁,满头大汗。这也难怪,他已经是快七十岁的老人了。姥爷怕别人装得不妥当,便开始自己在厕所中敲敲打打。只见他一会儿用尺子量,一会用锤子敲,一会停下来皱着眉头思索,一会又嘴里喃

喃自语。好不容易装上了,又因为下水有问题卸了下来。那几天,姥爷吃不好,睡不好,要么呆在厕所里研究,要么打电话请教别人,要么自己一个人写写画画。我们一家人不下十遍地劝他放弃,请人安上算了。但姥爷下定决心要做的事,就是九头牛也拦不住。毕竟姥爷以前有过修东西的经验,经过五天五夜的安装,终于安上了。看上去,一点也不比专业人士装的差。

不光在修理方面,在学习方面,他也努力钻研,不找到答案决不罢休。一次,姥爷在读报纸上的一篇文章时,遇到了一个不认识的字,于是连饭也顾不得吃,就去屋里聚精会神地查字典,任凭我们怎么叫都不出来,直到查到了为止。

姥爷虽然是家中最年长的一位,但他的意志和信心一点也不比我们年轻人差,我也要向他学习,遇到困难要有一股钻劲,不轻易放弃。

同学画像

青岛长阳路小学 五年级一班 孙添琪

“叮铃铃……”随着音乐的响起,美术老师迈着轻快的步子走进了教



我眼中的我

我是一个阳光女孩,喜欢体育运动,轮滑、跆拳道、长跑是我的强项。我喜欢看书、写作,学习成绩优秀,经常参加各类比赛。我会弹古筝,我感觉弹琴的时候是我放松的时间。

室。“同学们,这节课我们要给自己班的同学画画像,可是我需要同学来当模特,谁来呀?”同学们你看看我,我看看你,没有一个同学举手。这时一向都不爱画画的小牛同学问老师:“老师,是不是当了模特就不用画画了?”“那当然!”老师答道。“我……我……”一大批不喜欢画画的同学们都举起了手。老师笑了,最终选了小斐同学。

小斐同学长得很可爱,大大的眼睛,小小的脸蛋,一头像非洲人的卷发。这就是她的特点。老师说:“画画最重要的是抓住特点。”我拿起

笔简单地画了一下她的眼睛、嘴巴,最大的“工程”就是她的头发了。我画了一些弯弯曲曲的线,怎么看都像弹簧。我又画了更多弯曲的线,越看越杂乱,最后像一个鸟窝,我忍不住笑出了声。最终我把小斐画得非常像一个动漫人物——哈利波特,没办法,人家画画水平有限嘛!

站在上面的同学非常辛苦。她左看看,右看看,想伸胳膊活动一下。画她的同学有些不耐烦了:“喂!我正在画你的眼睛,你别到处乱看!”一只可恶的苍蝇也来凑热闹了,台上的模特想躲,别的同学又喊道:“你的嘴巴又画歪了。”唉!当模特真不容易呀!

一节有趣的美术课,一幅有趣的画像,小斐同学一次有趣的模特体验。

生命的曙光

李沧区实验小学 四年级六班 刘佳硕

曾经听说过这样一个故事:有一头驴子,不慎掉进了一口深井里。主人十分着急,绞尽脑汁还是无计可施。最



我眼中的我

我叫刘佳硕,爱好广泛,喜欢跳舞、绘画、书法、乐器等。我的座右铭是“有则改之,无则加勉”。

后,主人放弃了,决定把驴子活埋。可井里的驴子却对生命充满了希望,当土一点点地落在驴子身上时,它便抖落然后踩到脚底。最后,终于获得了自由。

读完这个故事,我受益匪浅,不仅被驴子那种对生命充满渴望的精神所深深折

服,拥抱着回忆,也想起了那个曾经的故事。

在我身边就有一位对生命充满渴望的女孩,她聪明伶俐,学习成绩也在班上名列前茅。不幸的是,她的双腿有些残疾,平时行动非常不方便。当我们在操场上嬉戏打闹时,她却躲在教室闷闷不乐。听这个小女孩说,她从小到大做过无数次大手术。每次都不能打麻醉药,医生说打麻醉药会损伤脑神经。父母于心不忍,可是小女孩对生命充满了希望并且很坚强。所以,坚持不用麻醉药,每次做完手术,她都大汗淋漓,汗流浹背。小女孩还说,自己要做一个像军神刘伯承那样坚强的人。我被这一番话深深打动了,世上的残疾人如果都向她学习,那该多好呀!蓦地,我想到一句感人的古诗“野火烧不尽,春风吹又生。”是的,对于苦难要勇敢面对才是。

我也要学习驴子和小女孩的那种对生命充满渴望、自强不息的精神,在困难面前永不言弃、勇往直前,那么我相信生命的曙光会向每一个人打开希望之门。想到这儿,我仿佛坚定地走向了洒满阳光的前方……